

## Gazdasági hírösszefoglaló

### ***Ősszel kezdik építeni a fekete-tengeri földgáz szállításához szükséges újabb vezetéket***

Ősszel kezdik el építeni azt a vezetéket, amely összeköti a BRUA elnevezésű – Bulgáriát Románián és Magyarországon keresztül Ausztriával összekötő – vezetéket a Fekete-tengerrel – közölte szerdán Ion Sterian, a Transgaz állami vállalat vezetője.

<https://www.hirmondo.ro/gazdasag/osszel-kezdik-epiteni-a-fekete-tengeri-foldgaz-szallitasahoz-szukseges-ujabb-vezeteket/>

### ***Még jobban drágul az energia, ha nem kötünk új szerződést: már júliustól magasabb lesz a fogyasztók villany- és gázzámlája***

Bár a teljesen liberalizált romániai villamosenergia- és földgázpiacon a fogyasztók bármikor szolgáltatót válthatnak, július elsejéig mindenkinek ajánlott áttérnie a szabadpiacra, aki ezt eddig nem tette meg. Ellenkező esetben már a jövő hónaptól többet fizethetünk az áramért és a földgázért, sőt 2022-től újabb drágulás várható.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/uj-szerzodes-nelkul-meg-jobban-dragul-az-energia-mar-juliustol-magasabb-lesz-a-villany-es-gazzsamlaja-annak-aki-nem-ter-at-a>

### ***Készülnek az autópálya „fogadására” Nyárádszeredában: terelőutakkal tehermentesíténé a várost az önkormányzat***

Elkerülő utak létesítésével igyekszik elkerülni Nyárádszereda önkormányzata, hogy a Marosvásárhelyt Jászvásárral összekötő autópálya első szakaszának megépítése esetén „tölcséreként” vonzza magához a forgalmat. Mivel a városházának nincs pénze körgyűrűépítésre, a meglévő mezőgazdasági utakat szélesíténé ki és aszfaltoznák le.

<https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/nyaradszeredaban-felkeszulnek-az-autopalya-bfogadasarar>

### ***Az egekbe szökött az építőanyagok ára, drágulnak a lakások***

Építési vállalkozók szerint 15-25 százalékkal nőhet az új lakások ára az előttünk álló hónapokban. Nem lehet szakképzett munkásokat találni. A gond az, hogy a drágulások jelenlegi irama mellett nehéz előre tervezni.

<https://maszol.ro/gazdasag/Az-egyekbe-szokott-az-epitoanyagok-ara-dragulnak-a-lakasok>

### ***Közel 35 ezer munkahely szűnt meg tavaly a textiliparban, a készruha- és a cipőgyártásban***

A járvány első évében 3,7 milliárd lej (750 millió euró) tűnt el a három ágazatból. A cégbíróság adatai szerint 550 textilipari, illetve készruha gyártással foglalkozó cég szűnt meg tavaly, az alkalmazottak száma pedig 25 ezerrel csökkent, 136 ezerről 111 ezerre.

<https://maszol.ro/gazdasag/Kozel-35-ezer-munkahely-szunt-meg-tavaly-a-textiliparban-a-keszruha-es-a-cipogyartasban>

### ***Döntött a kormány: ekkora lesz a gyerekpénz 2022. január 1-től***

2022. január 1-től 2 éves korig a jelenlegi 427 lejről (86,71 euró) 486 lejre (98,70 euró), 2 és 18 év között pedig 214 lejről (43,46 euró) 243 lejre (49,35 euró) emelik a gyermeknevelési támogatás összegét. A juttatás 2023. január elsejétől az infláció mértékével nő. Az erről szóló sürgősségi rendeletet csütörtöki ülésén fogadta el a kormány.

<https://maszol.ro/gazdasag/Dontott-a-kormany-ekkora-lesz-a-gyerekpenz-2022-január-elsejetol>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210624-citu-243-lej-lesz-a-gyermekpenz-jovo-januartol>

### ***Kártalanítás a vendéglátóiparban és a turizmusban: jövő keddtől lehet jelentkezni***

Június 29-től lehet igényelni az állami támogatást a vendéglátóipar és a turizmus megsegítésére meghirdetett program keretében. A cégek a 2019-es és 2020-as árbevételük különbségének a 20 százalékát kaphatják meg.

<https://maszol.ro/gazdasag/Kartalanitas-a-vendeglatoiparban-es-a-turizmusban-jovo-keddtol-lehet-jelentkezni>

### ***Kihúzná a kormány a sárból az állami fegyvergyártó céget***

Rendelettel törölné el a kormány az Avioane Craiova Rt. állammal szembeni tartozásait a kormány. A tervezet értelmében a 45,8 millió lejes (9,3 millió euró) összeg elengedése fejében az állam növelné részesedését a repülőgépgyártó vállalatban.

<https://maszol.ro/gazdasag/Kihuzna-a-kormany-a-sarbol-az-allami-fegyvergyarto-ceget>

### ***RMDSZ: megoldódik a fiataloknak szánt lakások bérleti díja és vételára***

A fiatalok lakhatását segíti az a sürgősségi rendelet, amelyet csütörtökön fogadott el az RMDSZ javaslatára a kormány – mutatott rá Cseke Attila fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért felelős miniszter. A lakás vételárának kiszámításakor figyelembe veszik a település besorolását is, így a kisvárosokban olcsóbb lesz a lakás, mint a fővárosban vagy a nagyvárosokban.

<https://maszol.ro/gazdasag/RMDSZ-megoldodik-a-fiataloknak-szant-lakasok-berleti-dija-es-vetelara>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210624-dontott-a-kormany-a-2019-es-szintre-csokken-az-anl-lakasok-berleti-dija-es-vetelara>

<https://rmdsz.ro/aktualis/hirek/Az-RMDSZ-javaslatara-dontott-a-kormany-megoldodik-a-fiataloknak-szant-lakasok-berleti-dija-es-vetelara>

### ***Év végéig nem kell ágazatspecifikus adót fizetniük a vendéglátósoknak***

December 25-éig nem kell ágazatspecifikus adót fizetniük a HoReCa-szektorban tevékenykedő vállalkozásoknak (szállodák, vendéglők, kávézók). Erről csütörtöki ülésén döntött a kormány.

<https://maszol.ro/gazdasag/Ev-vegeig-nem-kell-agazatspecifikus-adot-fizetniuk-a-vendeglatosoknak>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210625-ev-vegeig-nem-kell-agazatspecifikus-adot-fizetniuk-a-horeca-szektor-vallalkozasainak>

### ***A különnyugdíjak ügyét többé nem lehet a szőnyeg alá söpörni***

Várhatóan ősszel benyújtják a javaslatot a különnyugdíjak eltörlésével vagy korlátozásával kapcsolatban, és figyelembe véve a kormánykoalíció egyértelmű döntését ebben a témában, az ombudsmannak javasolt személy egyéni véleménye másodlagos – jelentette ki Dan Barna kormányfő-helyettes, az USR PLUS társelnöke.

<https://www.erdely.ma/a-kulonnyugdijak-ugyet-tobbe-nem-lehet-a-szonyeg-ala-soporni>

### ***Elfogadták a jogszabályt: a magánkórházi költségek egy részét is állhatja az egészségbiztosító***

Elfogadta a kormány az egészségbiztosítóval szerződéses viszonyban álló magánszolgáltatók által nyújtott egészségügyi szolgáltatásokért fizetendő személyes hozzájárulás bevezetésének mechanizmusát - jelentette be egy sajtótájékoztatón Ioana Mihăilă egészségügyi miniszter.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210624-elfogadtak-a-jogszabalyt-a-magankorhazi-koltsegek-egy-reszet-is-allhatja-az-egeszsegbiztosito>

### ***Cseke Attila: gördülékenyebb lesz az ügyintézés az építkezések során***

Miniszteri rendelettel hagyta jóvá a szaktárca: megszüntetik az építkezési szaktanácsadók és tervezési ellenőrök egyeduralmát, és egyszerűsítik az engedélyeztetés folyamatát.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210624-cseke-attila-gordulekenyebb-lesz-az-ugyintezes-az-epitkezesek-soran>

<https://rmdsz.ro/aktualis/hirek/Cseke-Attila-gordulekenyebb-lesz-az-epitkezesi-ipar-uj-tervezesi-ellenoroket-es-epitkezesi-szaktanacsadokat-engedelyeztetunk>

### ***Már nem csak a paradicsomtermesztőket támogatják***

Jóváhagyta a kormány a zöldségtermesztőknek szánt de minimis támogatást: idéntől a paradicsom mellett a paprikát, uborkát és padlizsánt termesztők is igényelhetik a juttatást. A beiratkozáshoz szükséges kérések benyújtásának határideje július 20-a.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/mar-nem-csak-a-paradicsomtermesztoket-tamogatjak>

### ***Közel hárommillió lejes (609 ezer euró) projektet zár Hargita Megye Tanácsa és a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság***

A védekezés, a megelőzés és a működés költségeit fedezték azzal az európai uniós pályázattal, amely július 31-én zárul, értéke közel hárommillió lej, és amelyet a Hargita Megyei Szociális és

Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság Hargita Megye Tanácsával együttműködve bonyolított le. A sikeres pályázat jelentős bevétel a szociális ellátóhálózatnak, de a megyei költségvetésben is.

<https://hargitamegye.ro/kozel-harommillio-lejes-projektet-zar-hargita-megye-tanacsa-es-a-hargita-megyei-szocialis-es-gyermekvedelmi-vezeregazgatosag/>

### ***Szakértői vélemény: rossz a román adórendszer, az adófizetés elkerülésére ösztönöz***

A részvényesi osztalékot terhelő, mindössze 5 százalékos adó az egyik oka annak, hogy papíron rengetegen minimálbért keresnek. A romániai államkasszának lényegesen kevesebb bevétele származik adókból, mint az EU-tagállamok többségének, aminek egyik fő oka a rossz adórendszer.

<https://maszol.ro/gazdasag/Szakertoi-velemen-rossz-a-roman-adorendszer-az-adofizetes-elkerulesere-osztonoz>

### ***Tetemes kártérítést csikarnak ki az útépitők: eurómilliókba kerül az állami intézmények hanyagsága***

Mintegy 140 millió eurónak megfelelő kártérítést folyósított a román állam 2019 óta az autópálya-építőknek és az országutak felújításán dolgozó vállalkozóknak, többnyire az állami hivatalok hibájából. Cătălin Drulă szállítási miniszter szerint a megoldás az, ha alaposabban előkészítik a projekteket, az RMDSZ szakpolitikusa az intézményi tevékenység összehangolását hiányolja.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/tetemes-karteritest-csikarnak-ki-az-utepitok-euromillioalba-kerul-az-allami-intezmenyek-hanyagsaga>

<https://www.hirmondo.ro/gazdasag/valakinek-vallalni-kell-a-felelosseget/>

### ***Már nem a Dacia Duster a legnépszerűbb, Romániában gyártott autó Nyugat-Európában***

Ford Puma-ból 109 százalékkal adtak el többet az első negyedévben, mint 2020 azonos időszakában. Első alkalommal szerepel két, Romániában gyártott személygépkocsi az európai országok eladási ranglistáján, az alsó kategóriás városi terepjárók között.

<https://kronikaonline.ro/belfold/az-utobbi-evekben-keves-penz-t-koltottek-a-megyei-es-kozsegi-utakra-pedig-sok-beruhazasra- lenne-szukseg>

### ***Vetélytárs nélkül tárgyalhat az ExxonMobil romániai részvényeinek megvásárlásáról a Romgaz***

A Romgaz román állami gázvállalat kizárólagos tárgyalási jogot szerzett az amerikai ExxonMobil romániai leányvállalata részvényeinek megvásárlására – jelentette be pénteken a bukaresti értéktőzsdén a román vállalat.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/vetelytars-nelkul-targyalhat-az-exxonmobil-romaniai-reszvenyeinek-megvasarlasarol-a-romgaz> <https://maszol.ro/gazdasag/A-Romgaz-elovasarlasi-jogot-kapott-az-ExxonMobil-romaniai-leanyvallalatanak-megvetelere> <https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210618-fekete-tengeri-foldgazmezo-celegyenesben-a-romgaz>

### ***Közel 50 kilométeres úthálózat újul meg Hargita megye déli részén***

Hargita megye déli részén épülő, közel ötven kilométeres úthálózat felújítási munkálatainak elvégzésére és felügyeletére írtak alá kedden szerződést Kányád községben. A beruházás értéke csaknem 100 millió lej (20,3 millió euró).

<https://maszol.ro/gazdasag/Kozel-50-kilometeres-uthalozat-ujul-meg-Hargita-megye-deli-reszen>

### ***A kiszámíthatatlanság tartja távol a befektetőket***

A járvány miatt tavaly a gazdaság több szektorában visszaesés volt tapasztalható, a cégek nehezen vészték át ezt az időszakot. A Maros Megyei Tanács legutóbbi ülésén elfogadták a Marosvásárhelyi Ipari Park Részvénytársaság tavalyi pénzügyi jelentését. Ezzel kapcsolatosan nyilatkozott Nagy István a létesítmény igazgatója.

<https://www.e-nepujasag.ro/articles/a-kiszamithatatlansag-tartja-tavol-a-befekteteket>

### ***Mi lesz a régi autókkal?***

Romániának a következő hat évben csökkentenie kell a 15 évnél régebbi, forgalomba bejegyzett gépkocsik számát, ez az Európai Bizottság elvárása cserébe az Országos Helyreállítási Tervben (PNRR) rendelkezésre álló 29,2 milliárd euróért.

<https://www.hirmondo.ro/gazdasag/mi-lesz-a-regi-autokkal/>

### ***Nyílik az uniós pénzeszsák!***

A cégeknek, civil szervezeteknek és önkormányzatoknak el kell kezdeni ötletelni és tervezni, hogy eredményesen hozzáférjenek az uniós pénzeszsákhoz, azaz pályázatokhoz. A következő 7 évben minden eddiginél nagyobb összeg, hozzávetőleg 80 milliárd euró áll a hazai cégek, civil szervezetek, önkormányzatok rendelkezésére, hogy fejlesszenek és növeljék versenyképességüket.

<https://www.hirmondo.ro/gazdasag/nyilik-az-unios-penzeszak/>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/lokalis/20210622-vincze-lorant-interju>

### ***Nyílik az olló a munkaerőpiacon***

Erdélyben nőttek a régiók közötti kereseti különbségek, az alkalmazásban állók száma pedig még nem érte el a tavalyi szintet – áll az Erdélystat elemzésében, melyet múlt héten hoztak nyilvánosságra. Az alkalmazásban állók száma Erdélyben 2021 márciusában közel kétmillió, egészen pontosan 1,994 millió főt tett ki, mely az előző év azonos időszakához képest 0,2 százalékos, 3,3 ezer főnyi csökkenést jelent. A csökkenés elsősorban a szolgáltatási szektort érintette.

<https://www.3szek.ro/load/cikk/142261/nyilik-az-ollo-a-munkaeropiacon>

### ***Kihirdette Johannis: lehet régiséget vásárolni a munkaévek kiegészítésére***

Még májusban, döntő házként fogadta el a tervezetet a képviselőház, ezt hirdette ki most Klaus Johannis államfő. A törvény értelmében az érintett személyek 2023. szeptember elsejéig a minimálbérre számított kötelező hozzájárulások befizetésével "régiséget vásárolhatnak" maguknak a ledolgozott munkaévek után számított hozzájárulási időszak kiegészítéséhez.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210622-kihirdette-johannis-lehet-regiseget-vasarolni-a-munkaevек-kiegeszitesere>

### ***Egyre kevesebb a háziállat, nehéz az állatorvosoknak – Sikó-Barabási Sándor a szakma jelenéről és jövőjéről***

Sikó-Barabási Sándor Kovászna megyei főállatorvos, a Magyar Állatorvosok Világszervezetének alelnöke, az Erdélyi Magyar Állatorvosok elnöke nemrég ment nyugdíjba a háromszéki állategészségügyi igazgatóságtól. A Kárpát-medence-szerte ismert szakemberrel az állatorvosi szakmáról, a körzetek fenntarthatóságáról és a gazdákkal kialakított viszonyról beszélgettünk.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/egyre-kevesebb-a-haziállat-nehez-az-allatorvosoknak-n-siko-barabasi-sandor-a-magyar-allatorvosok-vilagszervezetének-alelnöke-a>

### ***Közösen pályázva hoznák tető alá a székelykeresztúri inkubátorházat***

Hatmillió lejért (1,2 millió euró) pályázik Hargita Megye Tanácsa, illetve a székelykeresztúri önkormányzat azért, hogy inkubátorházat létesíthessenek Székelykeresztúron. Egy régi épületet szeretnének felújítani, ahol textil- és bőrfeldolgozásban érdekelt kisiparosoknak, ugyanakkor kreatív munkát végző kisvállalkozóknak biztosítanának kedvezményes feltételeket.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/kozosen-palyazva-hoznak-teto-ala-a-szekelykereszturi-inkubatorhazat>

### ***Továbbra is Luxemburg a leggazdagabb, Románia a középmezőnyben***

Nem csökkent, így továbbra is óriási a különbség az Európai Unió leggazdagabb és legszegényebb országa, Luxemburg és Bulgária között – derült ki az Európai Unió statisztikai

hivatala (Eurostat) által kiadott, a tavalyi előzetes adatokat tartalmazó jelentésből, amely szerint Románia a középmezőnybe tartozik.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/tovabbra-is-luxemburg-a-leggazdagabb-romania-a-kozepmezonyben>

### ***Gyorsuló infláció: a döntéshozók is tehetnek róla, s rejt magában veszélyeket***

Globális folyamatok és helyi körülmények is gerjesztik a vártnál nagyobb mértékű pénzromlást. 2020 végén, amikor a gazdasági válság még javában érződött, Romániában volt a legalacsonyabb az infláció az Európai Unióban, 2,06 százalék. Ez olyannyira jó érték volt, hogy még a kormány által kitűzött 2,5 százalékos hiánycéltól is jelentős mértékben elmaradt. Az idei év első hónapjaiban aztán jelentősen gyorsult, májusban már 3,8 százalék volt, számottevő mértékben meghaladva a prognózisokat.

<https://maszol.ro/gazdasag/Gyorsulo-inflacio-a-donteshozok-is-tehetnek-rola-s-rejt-magaban-veszelyeket>

### ***Tendenciák a munkaerőpiacon: nő az idős munkavállalók aránya***

A diplomások száma sokkal gyorsabban nő, mint a felsőfokú végzettséget igénylő munkahelyeké. Jelentős változások várhatók az előttünk álló évtizedben a hazai munkaerőpiacon. A Szakmai Képzés Fejlesztésének Európai Központja (Cedefop) arra számít, hogy nagyot nő a foglalkoztatottság az idősebb korosztályok körében, amivel párhuzamosan egyre kevesebb 34 év alatti fog munkába állni. Ennek az oka nem az, hogy a fiatalok nem akarnak dolgozni, hanem hogy egyre kevesebben vannak, romlanak a demográfiai mutatók.

<https://maszol.ro/gazdasag/Tendenciak-a-munkaeropiacon-no-az-idos-munkavallalok-aranya>

### ***Nyaralás 2021: a tengerpart drágább, mint a Székelyföld, az árak felső határa a csillagos ég***

Egy mamaiai szálláshelyen két éjszaka, két személyre 10 ezer lejbe (2000 euró) kerül. Székelyföldön jóval emberibb árakon lehet szállást foglalni július végére, átlagosan 300 lejért (60 euró) eltölthet két fő egy hétvégét.

<https://maszol.ro/gazdasag/Nyaralas-2021-a-tengerpart-dragabb-mint-a-Szekelyfold-az-arak-felso-hatara-a-csillagos-eg>

### ***Mikrochip gyártót csábítana Romániába a kormány***

Rekordösszegű, 100 millió eurós állami támogatást adnának a beruházónak. Globális szinten jelentős befektetések várhatók a mikrochipek gyártásában, mivel a jelenlegi termelési kapacitás elégtelennek bizonyul, ami fennakadásokat okoz az autógyártásban. A Cîțu-kabinet szeretné, ha a tervezett beruházások egyikére Romániában kerülne sor.

<https://maszol.ro/gazdasag/Mikrochip-gyartot-csabitana-Romaniaba-a-kormany>

### ***Romániában a legolcsóbbak az élelmiszerek az EU-ban. Miben állunk még jól?***

Az Eurostat szerint Dániában a legnagyobb a vásárlóerő-paritáson számított termékek árszínvonala, az EU-s átlag 141%-át érve el. A lista másik oldalán áll Románia, ami az EU-s átlag 55%-át éri el, majd sorban következik Bulgária (56%) és Lengyelország (58%).

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210623-eurostat-romania-tovabbra-is-az-eu-legolcsobb-orszagai-koze-tartozik>

### ***Díjazták az Erdélyi Mentorprogramban résztvevő vállalkozókat***

Mintegy száz erdélyi magyar vállalkozó vett részt a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága, a Design Terminal és a Pro Economica Alapítvány szerda esti Erdélyi Mentorprogram Záró- és Díjátadó Gáláján Kelemenelnökön. Mint elhangzott, a program célja olyan közösségi hálót szőni, „amit soha senki nem tud eltépni”. (Az eseményen részt vett Tóth László főkonzul és Soós Zoltán konzul.)

<https://szekelyhon.ro/aktualis/dijaztak-az-erdelyi-mentorprogramban-resztvevo-vallalkozokat>

### ***Autópálya: megvan a pénz a kártérítésekre, de...***

Elégedett az A3-as autópálya Nyárádtő-Marosvásárhely közötti szakaszának építési ütemével és a helyszíni tájékozódás során megdicsérte az építetöt pénteken Cătălin Drulă közlekedésügyi miniszter. A kormány képviselője beszélt arról is, hogy mikor fogják Székelyföld irányába elkezdni a pályaépítést. Megkérdeztük, hogy azok, akiknek kisajátították területeiket, mikor kapják meg a kártérítést. Pontos választ nem kaptunk.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/autopalya-megvan-a-penz-a-karteritesekre-de>

### ***Az utóbbi években kevés pénzt költöttek a megyei és községi utakra, pedig sok beruházásra lenne szükség***

A Helyi Fejlesztések Országos Programja (PNDL) keretében finanszírozott projektek mindössze 18 százaléka irányult az utóbbi években a közúti infrastruktúra fejlesztésére, pedig több beruházásra van szükség ezen a téren – vont mérleget Florin Cîțu kormányfő.

<https://kronikaonline.ro/belfold/az-utobbi-evekben-keves-penz-koltottek-a-megyei-es-kozsegi-utakra-pedig-sok-beruhazasra-lenne-szukseg>

### ***Câmpeanu: a tanügyminisztériumnak költségvetés-kiegészítésre van szüksége a bölcsődék átvételéhez***

Ahhoz, hogy a tanügyminisztérium szeptemberben átvegye a bölcsődék adminisztrálását –amint azt a törvény előírja – a tárca költségvetésére van szükség, jelentette ki a szakminiszter, aki szerint az év utolsó négy hónapjára körülbelül 150 millió lej (30,5 millió euró) szükséges ezek működtetéséhez.

<https://kronikaonline.ro/belfold/a-tanugyministeriumnak-150-millios-koltsegvetes-kiegeszitesre-van-szuksege-a-bolcsodek-atvetelehez>

### ***Másfél óra alatt kimerült a háztartási roncsprogram harmadik szakaszára szánt keret***

Kilencven perc alatt elfogyott a háztartási gépek roncsprogramjának harmadik szakaszára kiutalt 15 millió lejes (3,5 millió euró) büdzsé – tájékoztat Facebook-oldalán a környezetvédelmi minisztérium. A minisztérium adatai szerint 50.480 értékjegyet osztottak ki: 14.519-et klímaberendezésekre (28,76%), 10.001-et ruhaszáritó gépekre (19,81%) és 25.960-at porszívókra (51,43%).

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/masfel-ora-alatt-kimerult-a-haztartasi-roncsprogram-harmadik-szakaszara-szant-keret>

<https://maszol.ro/gazdasag/Masfel-ora-alatt-kimerult-a-haztartasi-gepek-roncsprogramjanak-harmadik-szakaszara-szant-keret>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210618-haztartasi-gepek-roncsprogramja-90-perc-alatt-fogyott-el-a-harmadik-szakaszara-szant-penz>

### ***Vakvágányon az új Radnóti erőmű: szerződést bontottak a kivitelezőkkel***

Az erőmű 2019-ben kellett volna elkészülnön, jelenleg azt sem lehet tudni, hogy ki folytatja majd a munkálatokat. Bár úgy tűnhet, hogy a kialakult helyzetért főleg a kivitelezőket terheli a felelősség, ez távolról sincs így.

<https://maszol.ro/gazdasag/Vakvaganyon-az-uj-radnoti-eromu-szerzodeset-bontottak-a-kivitelezozekkel>

### ***Túlzsúfoltak a romániai lakások, ráadásul drágák is***

A romániai lakások a legzsúfoltabbak az egész Európai Unióban. Az Eurostat adatai szerint a hazai lakosság 45,8 százaléka él a kelleténél kisebb lakásban. A hazai lakásállomány átlagos mérete növekvő tendenciát mutat, az elmúlt években épültek ugyanis tágasabbak, mint a kommunizmus idejéből valók. A tavaly átadott otthonok átlagos mérete 63 négyzetméter volt.

<https://maszol.ro/gazdasag/Tulzsufoltak-a-romaniai-lakasok-raadasul-dragak-is>

### ***Bogdan Chiritoiu marad a Versenytanács elnöke***

Aláírta pénteken Klaus Iohannis államfő azt a rendeletet, amellyel Bogdan-Marius Chiritoiu újabb ötéves megbízatást kap a Versenytanács vezetésére.

<https://maszol.ro/gazdasag/Bogdan-Chiritoiu-marad-a-Versenytanacs-elnok>

### ***Tényleg a nukleáris energiára kéne szavaznia Romániának? Az Euronews ennek járt utána***

Jelenleg komoly vita zajlik arról Európában, hogy a nukleáris energia zöld vagy nem zöld besorolást kapjon. A kérdésre adott válasz meghatározó lehet majd több ország gazdasági és energetikai jövőjére nézve is, hiszen Lengyelország, Csehország, Szlovákia és Magyarország mellett Románia is úgy tervezeti, hogy hatalmas összegeket öl ebbe a technológiába.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/lokalis/20210617-tenyleg-a-nuklearis-energiara-kene-szavaznia-romanianak-az-euronews-ennek-jart-utana>

### ***Eredményesen ért véget a háromszéki szemétvállalat lom és üveggyűjtési akciója***

Befejezte az első félévi lom és üveggyűjtési akcióját a TEGA Rt június 15-én. Napra pontosan 4 hónap alatt. A begyűjtött mennyiség szerintük új következtetésekre ad okot.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210619-eredmenyesen-ert-veget-a-haromszeki-szemetvallalat-lom-es-ueveggyujtési-akciója>

<https://szekelyhon.ro/aktualis/tobb-ueveg-kevesebb-elektronikai-hulladek-gyult>

### ***Pontszerzési lehetőségek a gazdaságok korszerűsítésénél***

Nem mindegy, hány pontot sikerül a pályázónak összegyűjtenie a gazdaságok korszerűsítése esetében a sikeres pályázáshoz. A maximális elérhető pontszám 100, az országos kiválogatásnál a rangsorolás, a kifizethetőség az elért pontszám alapján történik. A pontszerzési lehetőségek és a kapható pontok száma minden egyes alösszetevőnél valamelyest változik, ezért most a legnagyobb érdeklődésre számot tartókat mutatjuk be részletesen.

<https://www.3szek.ro/load/cikk/142232/pontszerzesi-lehetosegek-a-gazdasagok-korszerusitesenel-videkfejlesztes>

### ***Ráncfelvarrás: lecseréli emblémáját a Dacia***

A fiatalok körében is szeretné vonzóbbá tenni a Daciákat a Renault csoport, ezért frissíti a márka arculatát.

<https://maszol.ro/gazdasag/Rancfelvarras-lecsereli-emblemajat-a-Dacia>

<https://www.hirmondo.ro/gazdasag/uj-arculattal-jelentkezik-a-dacia/>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210618-uj-emblemat-es-uj-vizualis-identitast-is-kapott-a-dacia>

### ***A tervek szerint néhány éven belül akár 160 kilométer/órás sebességgel is haladhatnak a szerelvények Brassó és Segesvár között***

Felkerült az országos közbeszerzési rendszerbe, és már az ajánlatokat várják a segesvári elkerülőút megvalósítására, amelynek kivitelezési határideje 38 hónap. Nem csak az autós közlekedést könnyítik meg, „hamarosan” megéri vonattal is megközelíteni Brassó felől a középkori váráról híres települést, hiszen néhány éven belül már 160 kilométer/órás sebességgel haladhatnak a szerelvények, a jelenleg zajló felújításnak köszönhetően.

<https://www.3szek.ro/load/cikk/142230/egyszeruen-erthetoen-eszszueruen-takarmanyozasi-tanacsadas>

### ***Aláírták az adásvételi szerződést: Sepsiszentgyörgy a dohánygyár épülete***

„Városunk egyik patinás műemlék épületének sorsa dőlt el! Aláírtam az egykori szemerjai dohánygyár megvásárlásáról szóló szerződést, ezennel új időszámítás kezdődik Sepsiszentgyörgy kulturális, turisztikai, gazdasági és ifjúsági életében egyaránt” – számolt be Facebook-oldalán Antal Árpád polgármester.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/alairtak-az-adasveteli-szerzodest-sepsiszentgyorgye-a-dohanygyar-epulete>

### ***Különleges turisztikai fejlesztések zajlanak a Gyilkos-tónál***

Az országban az első ilyen, de Európában is ritkaságnak számító, turistavonzó fejlesztés zajlik a Békás-szoros és a Gyilkos-tó közelében. Csodálatos kilátást és egyben biztonságot nyújtó panorámakabinok létesülnek, de a turisták nevelésére is figyelnek. Gyerekek, családok számára is hozzáférhető lesz az a látvány, amit eddig csak felkészültebb természetjárók érhettek el.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/kulonleges-turisztikai-fejlesztések-zajlanak-a-gyilkos-tonal>

### ***A kétezernél alacsonyabb lélekszámú településeken is kiépíthetővé válnak a szennyvízhálózatok***

Kihívásokról, finanszírozási lehetőségekről egyeztetett Hargitafürdőn a vízügyekkel foglalkozó közösségi fejlesztési társulások országos szövetsége. A pénteki ülésen többek között Vasile Dărăban, a társulatokat tömörítő szövetség elnöke és Tánczos Barna környezetvédelmi, vízügyi és erdészeti miniszter is jelen volt.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/a-ketezernel-alacsonyabb-lelekszamu-telepuleseken-is-kiepithetove-valnak-a-szennyvizhalozatok>

*Forrás: Magyarország Főkonzulátusa, Csíkszereda*